

郭永旭：创新追逐“光明”

文/片 本报记者 张宏磊 马辉

厚积薄发

25年“锻造”合格当家人

记者初见郭永旭时，他黝黑的皮肤和粗糙的双手给记者留下了深刻的印象。“我17岁进入工厂车间，并开始接触机电行业，25年的青春献给了这里，同样，我也从这里练就了过硬的技术，那段时光令我受益匪浅。”郭永旭向记者回忆起他刚刚进入工厂的那段时光。

1975年，刚刚中学毕业的郭永旭进入汶上县一家国营机电厂，成为一名铸造车间的学徒工，凭借着天生的悟性和吃苦耐劳的精

神，在车间学技术非常快，很快成为了一个熟练工。厂里领导觉得郭永旭是个苗子，被提拔为冲压车间主任，在这个岗位上，他一干就是15年。

1995年，郭永旭升为副厂长，分管技术与经营，其间积累了大量的管理经验。1996年，这家机电厂实行了改制，郭永旭成为了一家分厂的负责人，不到一年的时间，这家分厂便转亏为盈，实现了质的飞跃，这些成功都给了郭永旭极大的信心。

毅然下海

凭真诚签下大订单

2000年，郭永旭所在的老国营企业开始走向下坡路，作为高层管理人员的他也面临着失业的困扰，被逼上梁山的郭永旭从那时开始进入创业的行列，那一年，他已经43岁了。

“年龄没有让我感到力不从心，反而使我更加坚定了创一番事业的决心。”就这样，郭永旭毅然下海。创业初期，郭

永旭将自己的9万多元资金全部拿了出来，购买了几台旧机床，租赁了4间旧教室，就这样，他的小工厂便开业了。

为了求生存，郭永旭带领几名工人开始了艰难的创业。2000年夏天，农村电网改造开始在汶上县实施，郭永旭听到这一消息后便找到了县电业局的相关负责人，还将技术人员请到了

■核心提示■

郭永旭，现任山东汶上华力机电厂总经理，汶上人。自17岁起进入工厂，历练了近25个年头，蹉跎中练就一双能玩转大机器的巧手。2000年，他走向了失业的行列，当时年过不惑的他却毅然拿出了家中仅有的9万多元积蓄，开始了艰辛的创业之路。自2004年转身生产发电机起，他凭借着不断创新的精神和质量过硬的产品赢得了众多客户的青睐，产品远销海外，郭永旭笑言，自己将把追逐“光明”的事业进行到底。



郭永旭在介绍企业生产的柴油发电机组。

自己的厂子里进行指导。经过接触，电业局的相关负责人觉得郭永旭是个“很诚实，像个干事的人”，便将500支计量箱的订单给了他。

接到这笔订单的郭永旭既兴奋又紧张，他连夜画图纸，设计出防雨型计

量箱，并受到了电力部门和用户的好评。随后，电力部门将8000支计量箱的加工生产任务再次给了郭永旭，他不敢有丝毫怠慢，从设计到选料到加工再到喷漆烤漆，每一道工艺和细节都做到精益求精。

抓住商机

靠创新赢得市场

2001年，郭永旭开始涉足农机产品进军东北市场，生产用于大米生产的“提升机”，经过半年的艰苦运作，凭借质优价廉的优势，成为东北市场上的知名产品。2004年，郭永旭抓住全国大部分地区都在缺电的潜在商机，开始进购机器生产柴油发电机组。

开发这样的产品，投入大，技术含量高，工装模具复杂，生产工艺要求严格，重重困难摆在了郭永旭面前。没有图纸就去请工程师，没有工装模具就自己动手制作，没有大型压力机就自己动手设计自己制造，遇到不会的就自己走出去参观学习，回来后再研制，不到半年时间，郭永旭自己的新型发电机诞生了，真正有了自

己的主导产品。通过三年努力，企业产品不断推向市场，并在激烈的市场竞争中赢得了一席之地，使企业成为江北规模最大的柴油发电机组生产出口企业之一。

今年，企业开发了自动化柴油发电机组，燃气发电机组等多种新产品，有些已达到了国内先进水平，部分产品已和世界先进技术同步。“企业只有创新才能发展，只有不断地开发新产品才能引领行业不断向前发展。”2009年，郭永旭和他的企业在朝向“光明”进发的路上又有了新的目标：使产品在性能和功能上更体现个性化、人性化，更方便用户操作和维护，经久耐用，将“光明”传播到每一个角落。